



Совет Безопасности

Distr.: General
29 July 2020
Russian
Original: English

Письмо Генерального секретаря от 29 июля 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь сослаться на пункт 32 резолюции [2498 \(2019\)](#) Совета Безопасности, в котором Совет просил меня представить ему обновленную информацию об изменениях в деятельности по нормализации отношений между Джибути и Эритреей. Настоящее письмо является моим третьим по счету письмом Совету с обновленной информацией по этому вопросу после принятия резолюции [2444 \(2018\)](#) в ноябре 2018 года.

Как я уже упоминал в моем предыдущем письме на эту тему, сближение между Эритреей и Эфиопией, наметившееся в 2018 году, и дипломатические инициативы с участием Джибути, Сомали, Эритреи и Эфиопии изменили политическую динамику в регионе Африканского Рога. Эти события показали, что регион, который обладает огромными ресурсами и объединяет в себе страны с одними из лучших показателей экономического роста в Африке, готов к сотрудничеству и компромиссу. Сегодня проявления пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) усугубили текущие проблемы, стоящие перед регионом, такие как отсутствие продовольственной безопасности и последствия изменения климата. Ввиду того, что государства-члены, по понятным причинам, сосредоточили свое внимание на ликвидации последствий COVID-19 и охране здоровья своего населения, эта пандемия замедлила осуществление некоторых из региональных начинаний.

Нам известно о контактах между Джибути и Эритреей на уровне министров в ходе встречи министров финансов, прошедшей в рамках инициативы «Африканский Рог» в Джибути в феврале 2020 года и имевшей целью поощрение экономической интеграции и регионального сотрудничества. Высокопоставленные представители правительств обеих стран также приняли участие в 23-м заседании Межправительственного комитета старших должностных лиц и экспертов по Восточной Африке Экономической комиссии для Африки, которое состоялось в Асмэре в ноябре 2019 года и которое аналогичным образом было посвящено региональной интеграции. Следует также отметить сотрудничество между Джибути и Эритреей в борьбе с продолжающимся нашествием пустынной саранчи, в том числе участие двух стран в работе одной из комиссий Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций — Комиссии по борьбе с пустынной саранчой в Центральном регионе.



Хотя в контексте региональной деятельности и интеграции наблюдается позитивное взаимодействие, нам не известно о каких-либо двусторонних контактах на высшем уровне между двумя странами в период с 2018 года.

Различия в позициях как Джибути, так и Эритреи, о которых сообщалось в ходе предыдущего брифинга, состоявшегося в августе 2019 года, сохраняются. Джибути считает, что нерешенные вопросы в отношениях с Эритреей представляют собой угрозу ее миру и безопасности, и по-прежнему придерживается мнения, что пограничный спор с Эритреей должен быть урегулирован на основе решения международного арбитража, имеющего обязательную силу. Джибути также по-прежнему обеспокоена судьбой своих солдат, пропавших без вести после пограничных столкновений 2018 года. Эритрея придерживается мнения о том, что отношения между Эритреей и Джибути не создают никакой угрозы региональному и международному миру, и выражает свою уверенность в способности региона окказать содействие нормализации отношений. Эритрея продолжает подчеркивать необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций и другие международные партнеры признали нынешнюю позитивную динамику в межгосударственных отношениях в регионе Африканского Рога и придерживались всеобъемлющего подхода в поддержку усилий региона по достижению прочного мира и экономического прогресса.

Несмотря на эти разногласия, Джибути и Эритрея продолжают действовать ответственно, и, хотя никакого явного улучшения двусторонних отношений не произошло, никаких негативных тенденций не намечается. Я с удовлетворением отмечаю, что обе страны поддерживают мир и безопасность на своей общей границе, при этом сообщений о каких-либо инцидентах не поступало.

Я надеюсь, что дух регионального сотрудничества, проявленный в решении таких общих проблем, как нашествие пустынной саранчи и пандемия COVID-19 и ее последствия, будет и далее способствовать улучшению межгосударственных отношений в регионе Африканского Рога. Я также надеюсь, что в рамках этого процесса и при поддержке со стороны своих друзей в регионе и за его пределами Джибути и Эритрея полностью нормализуют свои отношения. Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что по-прежнему готов предоставить свои добрые услуги, если обе стороны того пожелают.

Буду признателен Вам за доведение содержания настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) Антониу Гуттерриш